

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в районе действий 1-й английской армии противник безуспешно предпринимал вчера ожесточенные контратаки против захваченной союзниками высоты к северу от Меджез-эль-Баба.

Французские войска продолжали в течение 14 апреля продвижение к северу от Карачума. Во время захвата Джебель-Уселата было взято 23 орудия, 22 мортары и 11 пулеметов.

Как отмечает газета «Таймс», отношение Роммеля к итальянцам является образцом редкого бесстыдства. Многие итальянские части были брошены на ряде участков фронта на произвол судьбы. Очевидно это делается для того, чтобы избежать в случае эвакуации необходимости переброски итальянцев на Сицилию или материк.

Налеты авиации союзников на Неаполь и Катанию

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Штаб воздушных сил на Ближнем Востоке сообщает, что английская авиация в ночь на 16 апреля совершила налет на гавань Неаполя. Объектам гавани причинен значительный ущерб. Бомбы были сброшены также на строения в районе города. В ту же ночь английская авиация бомбардировала Мессину (Сицилия) и Россано (Южная Италия).

Штаб американских воздушных сил передает, что бомбардировщики «Либерейтор» вчера днем совершили налет на Катанию. (Принято по радио).

Налеты английских самолетов на заводы Шкода, Мангейм и Людвигсхафен

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 17 апреля английская авиация совершила налет на заводы Шкода в Пльзене (Чехословакия) и германские центры военной промышленности — Мангейм и Людвигсхафен. В этих операциях приняло участие свыше 600 самолетов бомбардировочной авиации. 55 английских самолетов не вернулись на базы. (Принято по радио).

Международный обзор

Военные действия в Тунисе вступают в решающую фазу. За время с 21 марта, когда 8-я английская армия под командованием генерала Монтомери, поддержанная американскими и французскими войсками, перешла в наступление против окопавшихся в Тунисе немецко-итальянских войск, союзники прорвали две вражеские линии обороны (в районах Марет и Вади Акрит). Заняли ряд важных в военно-стратегическом отношении пунктов на побережье и полностью очистили от фашистских войск Южный и Центральный Тунис. Разбитый роммелевский «Африканский корпус» стремительно откатывается на север, неся большие и невосполнимые потери в людях и технике. По данным английской печати, Роммель потерял за первые три недели операций убитыми, ранеными и пленными 50 тыс. солдат, около 400 самолетов, большое число танков, автомашин, орудий.

Союзные войска заняли порты Габес, Сфакс и Сус, через которые немецкий африканский корпус получал подкрепления с материка. Таким образом, немецко-итальянские войска могут теперь получать подкрепления только через два порта еще оставшиеся в распоряжении Роммеля — Бизерту и Тунис. Однако союзники, имеющие сейчас полное превосходство над неприятелем не только на земле, но и в воздухе, непрерывно бомбят порты Бизерту в Тунисе, а также порты Южной Италии, нарушая тем самым важнейшие коммуникации неприятеля.

8-я английская армия быстро продвигается по побережью в направлении порта Тунис. В течение двух дней после занятия Сфакса — 10 и 11 апреля, английские войска продвинулись на 130 километров, не допуская отрыва противника от наступающих английских авангардов.

Английская печать расценивает благоприятно перспективы дальнейших военных действий в Тунисе, хотя и не скрывает, что заключительный этап боёв за Бизерту и Тунис будет, по видимому, трудным. По мере продвижения на север, союзным войскам предстоит действовать в более сложных условиях сильно пересеченной, гористой местности, где противник, вероятно, попытается создать оборонительные рубежи, что может замедлить продвижение 8-й армии.

Иностранная печать, оценивая военную обстановку в Тунисе, приходит к выводу, что поражение немецко-итальянских войск неминуемо. Вместе с тем иностранная печать высказывает предположение, что немецко-итальянское командование будет стараться оттянуть срок окончательного поражения своих войск и продолжать войну в Тунисе, чтобы по возможности выиграть вре-

Небывалый успех книги Уилки о СССР

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). В США вышла недавно книга Уилки «Мир един». Она состоит, главным образом, из описаний впечатлений, вынесенных Уилки во время его пребывания в Советском Союзе. Несмотря на то, что книга вышла из печати всего неделю назад, издатели «Саймон и Шустер» заявляют, что уже распроданы или получены заказы на 370.000 экземпляров. Такого успеха в Америке еще не имела ни одна книга. Только за один день 13 апреля издательство получило

заказы на 48 тысяч экземпляров. Отзывы печати о книге Уилки единодушно благоприятны.

Отражая широко распространенный рост интереса американцев к Советскому Союзу, многие провинциальные газеты поместили благоприятные отзывы о последнем номере журнала «Лайф», целиком посвященном Советскому Союзу. Весь тираж этого номера «Лайф» разошёлся без остатка. Во многих магазинах все экземпляры были распроданы в течение нескольких часов.

Борьба болгарских антифашистов

СТАМБУЛ, 17 апреля. (ТАСС). Турецкая газета «Ла тюрки» опубликовала серию статей о положении в Болгарии. Обстановка в болгарской столице, пишет газета, чрезвычайно напряжённая и нервная.

Среди населения и в болгарской армии, пишет «Ла тюрки», растут антифашистские настроения. Несмотря на многочисленные аресты, принятые особенно широкий характер в Софии, Бургасе, Варне, Пловдиве, Сливене, где активность антифашистов сказывается с особенной силой, случаи саботажа и убийств немцев происходят ежедневно. Болгарские войска, расквартированные в Софии и её окрестностях, долгое время не выпускались из казарм и находились под особым наблюдением эсэсовцев. Около трети этих воинских частей было разоружено. Недавно,

пишет газета, были произведены многочисленные аресты среди кадровых и запасных офицеров. Многие офицеры, подозреваемые в антифашистских настроениях, замечены молодыми офицерами, недавно вернувшимися из Германии. Немало офицеров, уволенных из армии, скрывались. Некоторые из них присоединились к партизанским группам, действующим в горах.

Газета сообщает также о многочисленных случаях дезертирства из болгарских частей, находящихся в Югославии. Недавно за связь с антифашистами в Варне была арестована большая группа солдат и офицеров. Некоторые из них уже расстреляны. После этого значительная часть войск, расквартированных на черноморском побережье, была заменена новыми частями.

(Принято по радио).

Прибытие в Анкару генерала Вильсона

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Анкару для переговоров с турецким генеральным штабом прибыл в сопровождении офицеров своего штаба главнокомандующий

английскими вооружёнными силами на Ближнем Востоке генерал Вильсон. Сегодня он начал переговоры с турецкими военными руководителями.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го апреля 1943 года, в 8 часов 30 минут вечера, в партабиюете горкома ВКП(б) (ул. Республики, дом № 60) для пропагандистов и агитаторов города

состоится доклад руководителя делегации от трудящихся края тов. Рыбина о поездке на фронт с подарками.

ТЕАТРЫ И КИНО СЕГОДНЯ

Камерный театр утром «Батальон идёт на запад», вечером «Раскинулось море широко». Днепропетровский драмтеатр утром и вечером «В степях Украины». Кино «Родина» в голубом и

розовом залах «Сталинград». Кино «Октябрь» «Волга-Волга». Госцирк Бронзовые люди арт. Казакова и Добарский, экзотрические жонглёры п/р артиста-орденоносца Н. Лихачёва, комик Алекс среди цыган.



Знатный колымский шофер И. Ф. Бойко и его жена купили на свой сбережения танк. Сейчас они едут на фронт, чтобы на этой грозной боевой машине своими руками истреблять фашистских захватчиков.

НА СНИМКЕ: Иван Фёдорович и Александра Леонтьевна Бойко. Фото Н. Коноваленко. (Фотохроника ТАСС).

25 лет советской пожарной охраны

В дни Великой Отечественной войны вместе со всей страной самоотверженно трудится и армия пожарных, защищающих от огня народное достояние. Немало героических страниц вписали бойцы и командиры в историю пожарной охраны НКВД СССР.

Многие наши товарищи ушли в Красную Армию и теперь мужественно, с оружием в руках, борются на фронтах Отечественной войны. Вместо них в пожарную охрану приходят советские патриоты, желающие всеми силами служить родине. Женщины показывают образцы боевой выучки и работы на пожарах. Боец 3-й УПК М. Баранова, член ВЛКСМ, за отличную службу выдвинута на должность помощника командира отделения. Она занесена на городскую доску почёта. Командир отделения А. Ковышкина недавно принята в ряды ВКП(б). Хорошо окончившая школу младшего командного состава, тов. Е. Красильникова образцово занимается профилактической работой среди населения. Ныне тов. Красильникова готовится вступить в ряды ВКП(б).

В своей работе пожарная охрана г. Барнаула добилась значительных успехов. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, пожарная охрана нашего города сделала многое в снижении количества пожаров.

Пожары в Барнауле стали очень редким явлением.

Занятые непосредственной работой, бойцы и командиры пожарной охраны ни на минуту не забывают о своём долге — оказывать помощь фронту. Из личных сбережений нами собрано и внесено в госбанк в январе — феврале нынешнего года 250 тысяч рублей на строительство самолётов «Алтайский пожарный».

Однако успехи в укреплении противопожарной обороны могут быть большими. Мы должны добиться исключения всяких случаев пожаров и убытков от них, твёрдого соблюдения противопожарного режима на промышленных объектах и жилых домах. До сих пор недостаточно ещё развернуто обучение новых рабочих мерам борьбы с пожарами. Слабо ведётся противопожарная пропаганда среди населения.

Завтра — 25 лет пожарной охраны НКВД СССР. Это обязывает нас, работников пожарной охраны, всемерно повышать революционную бдительность, крепить дисциплину, воспитывать в личном составе храбрость, отвагу, мужество, готовность в любую минуту прийти на помощь нашим братьям-фронтовикам.

Л. АРТЕМОВ, секретарь парторганизации Барнаульского городского отдела пожарной охраны НКВД.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.